
Νέα συνεργασία μεταξύ του ΟΛΘ και του πολωνικού λιμένα του Gdańsk

2023/09/14 14:08 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Διευρύνει τον ρόλο του ως λιμένας διεθνούς σημασίας ο Οργανισμός Λιμένος Θεσσαλονίκης (ΟΛΘ) με τη σύναψη νέας συνεργασίας με την Port of Gdańsk Authority SA, φορέα διαχείρισης του Λιμένα του Gdańsk της Πολωνίας.

Η συνεργασία μεταξύ των δύο λιμένων υπογράφηκε κατά τη διάρκεια της 87^{ης} ΔΕΘ, παρουσία του πρέσβη της Πολωνίας στην Ελλάδα, Artur Lompart και στελεχών των δύο λιμένων, από τους Lukasz Malinowski, πρόεδρο Δ.Σ. της Port of Gdansk Authority SA και Θάνο Λιάγκο, εκτελεστικό πρόεδρο Δ.Σ. της ΟΛΘ ΑΕ.

Η νέα συνεργασία **θεμελιώνει το πλαίσιο έρευνας και ανταλλαγής βέλτιστων πρακτικών**, με γνώμονα τη διαμόρφωση αμοιβαία επωφελών στρατηγικών συνεργειών και τη στήριξη πρωτοβουλιών και έργων που αφορούν την ανάπτυξη ενός διαδρόμου μεταφορών μεταξύ των δύο λιμένων.

Η συνεργασία ενισχύει τη σύνδεση Ελλάδας και Πολωνίας ως μέλη της γεωστρατηγικής πρωτοβουλίας Three Seas, που εστιάζει μεταξύ άλλων στην ανάπτυξη των μεταφορών στον άξονα Βορρά-Νότου της Ανατολικής Ευρώπης.



Οι δηλώσεις

Ο Πρέσβης της Πολωνίας στην Ελλάδα, Artur Lompart, δήλωσε σχετικά: «Η έναρξη της συνεργασίας των δύο λιμένων **ενδυναμώνει περαιτέρω τις εμπορικές σχέσεις μεταξύ Ελλάδας και Πολωνίας**, στοχεύοντας στη βελτιστοποίηση της διακίνησης φορτίων μεταξύ των δύο χωρών, η οποία σήμερα πραγματοποιείται οδικώς από τη Θεσσαλονίκη προς το Gdańsk σε 4 ημέρες».

Ο πρόεδρος Δ.Σ. της Port of Gdańsk Authority SA, Lukasz Malinowski, επεσήμανε: «Το Λιμάνι της Θεσσαλονίκης **βρίσκεται σε στρατηγική τοποθεσία στη Βόρεια Ελλάδα**, κοντά στα μεγάλα διευρωπαϊκά δίκτυα αυτοκινητοδρόμων και σιδηροδρόμων, με άμεση πρόσβαση στις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. Η συνεργασία μας προάγει την από κοινού διερεύνηση για την αξιοποίηση ευκαιριών ανάπτυξης των λιμενικών δραστηριοτήτων, των υποδομών, των υπηρεσιών συνδυασμένων μεταφορών και σύγχρονων λύσεων τεχνολογίας και προστασίας του περιβάλλοντος».

Ο εκτελεστικός πρόεδρος Δ.Σ. της ΟΛΘ Α.Ε., Θάνος Λιάγκος, τόνισε: «Ο λιμένας του Gdańsk είναι **ένα από τα πλέον αναπτυσσόμενα λιμάνια στην Ευρώπη**,

κατέχοντας ηγετική θέση στον τομέα μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων στη Βαλτική, καθώς και στη διαχείριση συμβατικού και χύδην φορτίου. Στην ΟΛΘ ΑΕ παραμένουμε προσηλωμένοι στη δημιουργία συνεργειών που προάγουν το διασυνοριακό εμπόριο και ενισχύουν τη συνδεσιμότητα, διαδραματίζοντας σημαντικό ρόλο στην εξωστρέφεια της χώρας».